
 

平成３１年 第５回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  平成３１年４月２４日（水） 

午前１０時００分から午前１０時３０分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場 ４階第４委員会室 

 

３ 出 席 者 （３名） 

教育長         伊 藤 多加志 

教育委員        伊 勢 浩 子 

教育委員        粥 川 一 芳 

 

４ 出席職員 （１４名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導主幹        住 吉 幹 城 

学務課長        入 倉 伸 顕 

学務課主幹       池 田 卓 也 

        学務課主査       佐 藤   亮 

学務課主査       大 山 晋 作 

        生涯学習課主幹     戸 田 博 史 

        生涯学習課主査     上 杉 大 洋 

中央公民館長      内 山   宏 

中央公民館副館長    浦 山 佳代子 

西公民館長       田 村 康 行 

東公民館長       福 原 義 人 

図書館長        新 堀 光 行 

 

５ 議事日程 議案第１号  別海町奨学資金貸付者の選定について 

議案第２号  別海町教育事務執行の点検評価等に係る委員の委嘱につ

いて 

議案第３号  別海町社会教育委員兼ねて別海町公民館運営審議会委員

の委嘱について 

 議案第４号  別海町文化財保護審議会委員の委嘱について 

 議案第５号  西別湿原ヤチカンバ群落地保護対策検討委員会委員の委

嘱について 



 議案第６号  別海町中央公民館上風連分館活動推進委員会委員の委嘱

について 

 議案第７号  別海町中央公民館中西別分館活動推進委員会委員の委嘱

について 

 議案第８号  別海町中央公民館中春別分館活動推進委員会委員の委嘱

について 

 議案第９号  別海町図書館協議会委員の委嘱について 

 報告第１号  別海町奨学資金貸付に係る現況報告について 
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教育長 

(伊藤多加志君) 

 

－【開 会】－ 

ただいまから平成３１年第５回の別海町教育委員会議を開会いたし

ます。 

本日の出席者は３名ですので、別海町教育委員会会議規則第５条の

定足数に達していますので、会議は成立いたします。 

開会に当たり、私から一言ご挨拶申し上げます。 

本日は、ご多用の中、お集まりいただきまして、誠にありがとうご

ざいます。 

ただ今、教育委員会の新しい職員を紹介させていただきましたが、

３月２９日には退職辞令交付、そして、年度がかわり４月１日には町

職員、２日には小中学校校長教頭、新採用教職員の辞令交付がそれぞ

れ行われました。 

新年度体制が始まり、１カ月が終わろうとしています。４月８日に

は各小学校、中学校の入学式、９日には幼稚園の入園式、別海高等学

校の入学式が行われました。 

教育委員の皆様にはご出席いただきまして誠にありがとうございま

した。 

また、先週１７日には、全小学校、中学校で全国学力学習状況調査

が行われました。 

この後５月になりますと、各公民館の平成寿大学の入学式や乳幼児

母親家庭教育学級すくすく学級の開級式なども行われます。 

多くの町民の方々に参加していただき、スタートできたらと思って

います。 

本日は、会議の案件が多いですが、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは日程第２、前回会議録の承認に入ります。 

平成３１年第４回の会議録について、事前に各委員さんに事務局か

ら送付しておりますので、訂正御意見等ありましたら発言をお願いい
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たします。 

（「なし」の声あり） 

なければ、承認することとしてよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

平成３１年第４回の会議録について承認することといたします。 

－【報 告】－ 

それでは、日程第３、報告に入ります。 

３月２０日に開催しました第４回教育委員会議から本日までの行事

や実施事業等について事務局から報告願います。 

それでは、お手元にお配りの報告事項によりまして、私のほうから

３月２０日に開催されました第４回教育委員会議以降から本日までの

主な行事や実施事業等についてご報告いたします。 

３月２０日午後３時から、校長教頭合同会議が行われております。 

翌、３月２１日、町民体育館におきまして、午前８時４５分からス

ポーツセンター祭り２０１９春、それから午前９時から、別海町町民

体育館リニューアル記念清水宏保氏の講演会が行われております。 

また、２１日午前１０時からは、別海愛光幼稚園新園舎落成式が行

われております。 

同日午後１時から、町民体育館におきまして、平成３０年度第２回

スポーツ推進委員会議が行われております。 

３月２６日午前１０時から、平成３０年度第１回別海町総合教育会

議が開催されております。 

また、午後２時から、第１回別海町文化財保護審議会々議が行われ

ております。 

３月２８日午前１０時３０分から、中標津町役場におきまして、第

３回根室管内学校における働き方改革推進会議が行われております。 

３月２９日、教職員の退職辞令交付、それから教育委員会職員の退

職者辞令交付が行われております。 

年度が変わりまして、４月１日、嘱託・臨時職員辞令交付、それか

ら教育委員会職員出向発令の交付、それから町長部局の辞令交付、そ

して教育委員会職員の辞令交付、さらに教育長の訓示が行われており

ます。 

４月２日午前９時から、庁議が行われております。 

同日午後２時から、校長・教頭辞令交付、並びに新採用教員の辞令

交付式が行われております。 

また、同日午後３時からは、定例校長会議が行われております。 

４月５日午後４時から、平成３１年度根室複式教育研究連盟総会、
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それから研修会が行われております。 

４月８日には、町内全小中学校の入学式が行われております。 

翌日４月９日ですけれども、中西別、上西春別、野付幼稚園の入園

式が行われております。 

同日午後１時から、別海高等学校の入学式も行われております。 

 ４月１０日午後２時３０分から、校長教頭合同会議が行われており

ます。 

翌１１日午前１０時３０分から、根室市におきまして、平成３１年

度第１回根室管内市町教育委員会教育長会議、また同日午後１時３０

分から平成３１年度根室管内公立学校長会議が行われております。 

また、同日の午後３時３０分から、別海町幼児教育研究協議会定期

総会が行われております。 

４月１８日午後１時３０分から、第４１回別海町パイロットマラソ

ン第１回の実行委員会が行われております。 

４月２３日午後７時から、中央公民館におきまして、平成３１年度

別海町子ども会育成連絡協議会の定期総会が行われております。 

以上で報告を終わります。 

－【議 事】－ 

それではこれから日程第４議事に入ります。 

議案第１号別海町奨学資金貸付者の選定について事務局から説明願

います。 

それでは、議案第１号別海町奨学資金貸付者の選定について、内容

を説明いたします。 

 議案書の１ページをお開き願います。 

 別海町奨学資金貸付条例第３条及び第４条の規定に基づき、平成３

１年度の奨学資金の貸付を希望される方については、本年４月１０日

までに、教育委員会へ貸付申請書を提出いただくこととなっておりま

す。 

そのため、新規貸付者については、毎年度、教育委員会に申請のあ

った者のうちから、新規貸付者の選定を行い、貸付決定を行うことと

なっております。 

議案書の２ページをお開き願います。 

平成３１年度の奨学資金貸付申請の状況となっています。 

本年度については、表の一番左の番号、１番から７番まで、７名の

方々より、現在、貸付申請書の提出をいただいております。 

この７名の方々については、本条例第２条の規定に基づいた、貸付

資格・要件を満たしておりましたので、７名全員の申請書について受
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理をしております。 

 申請者の在学内訳ですが、大学が５名、専門学校が２名となってお

り、このうち、月３万円の貸付希望者が７名という状況となっており

ます。 

 平成３１年度における新規貸付者への貸付総額につきましては、月

額で２１万円、年額では２５２万円の貸付見込となっております。 

 以上で議案第１号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

次に、議案第２号別海町教育事務執行の点検評価等に係る委員の委

嘱について、事務局から説明願います。 

議案第２号別海町教育事務執行の点検評価等に係る委員の委嘱につ

いて説明いたします。 

 議案の３ページをお開きください。 

教育委員会では、毎年その権限に属する事務の管理及び執行の状況

について、教育に関し学識経験を有する者の知見を活用し、点検及び

評価を行うこととされていることから、別海町教育事務執行の点検評

価等に関する規程第３条第３項により２名の委員を委嘱しようとする

ものです。 

委嘱する委員は、元別海町教育委員会指導主幹の楠瀬功氏、別海町

社会教育委員長の青野芳樹氏です。 

任期につきましては、平成３１年４月１日から点検評価等が終了す

るまでとしております。 

以上で議案第２号の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第２号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 
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（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

 次に、議案第３号、別海町社会教育委員兼ねて別海町公民館運営審

議会委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

議案第３号、別海町社会教育委員兼ねて別海町公民館運営審議会委

員の委嘱について説明いたします。 

 本議案につきましては、別海町社会教育委員設置条例並びに別海町

公民館設置及び管理等に関する条例に基づき、委嘱している委員が、

本年３月３１日をもって任期満了になったことから、新たに委嘱する

ものです。 

 ５ページをお開きください。今回委員として委嘱しようとするのは、

議案書に示しておりますとおり１５名で、任期は、平成３１年４月１

日から令和３年３月３１日までの２年間です。 

 委嘱する委員の基準については、法令においては特段に定めはない

ところですが、文部科学省省令にて、学校教育及び社会教育の関係者、

家庭教育の向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者から委

嘱することになっており、本町においては条例において同様の記載を

しているところであります。 

 ５ページ、委員名簿を朗読いたします。 

尾上千津子、別海町体育協会役員、社会教育関係者、再任。 

佐藤富士雄、別海町子ども会育成連絡協議会会長、社会教育関係者、

再任。 

今西英雄、元中央公民館長、学識経験者、再任。 

森野志保、北海道青少年育成運動推進指導員、社会教育関係者、再

任。 

河嶋正志、別海地域文化協会会長、社会教育関係者、再任。 

民部彰良、中西別文化サークル会員、社会教育関係者、再任。 

青野芳樹、公民館コンサート実行委員長、社会教育関係者、再任。 

稲村和典、別海中央小学校長、学校教育関係者、再任。 

荒 雅樹、中春別小学校長、学校教育関係者、再任。 

山口雄司、別海地区酪農協議会会長、記載はしておりませんが元別

海町小中学校ＰＴＡ連合会会長でもありました。家庭教育関係者、再

任。 

山口清美、野付漁協女性部役員、社会教育関係者 新任。 

村上 史子、人形劇サークル所属、別海中央小学校ＰＴＡ会長 家

庭教育関係者、新任。 
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山内千佳、前連合町内会女性部長、社会教育関係者、新任。 

富永彰子、文化活動サークル代表、社会教育関係者、新任。 

森田悦子、音楽活動サークル所属、社会教育関係者、新任。 

以上、再任１０名・新任５名の１５名です。 

これで議案の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第３号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第３号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

 次に、議案第４号、別海町文化財保護審議会委員の委嘱について、

事務局から説明願います。 

それでは議案第４号について説明いたします。 

本議案は、別海町文化財保護条例第４条及び別海町文化財保護審議

会規則第３条に基づき、委員の委嘱を行うものです。 

今回委員として委嘱しようとするのは、議案書７ページに示してお

りますとおり７名で、任期は平成３１年４月１日から令和３年３月３

１日となります。この７名のうち、吉川三男氏を除く６名は、再任と

なります。 

今回新たに委員候補といたしました吉川氏は、昭和３０年生まれの

６３歳、長年地元で獣医として活躍してこられ、地域の歴史や文化財

に対する関心も強く、委員として適任であると考えております。 

以上で説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第４号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第４号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

つづいて、議案第５号、西別湿原ヤチカンバ群落地保護対策検討委
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員会委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

それでは、議案第５号西別湿原ヤチカンバ群落地保護対策検討委員

会委員の委嘱について説明いたします。 

本議案は、西別湿原ヤチカンバ群落地保護対策検討委員会設置規則

第３条に基づき、委員の委嘱を行うものです。 

今回委員として委嘱するのは、議案書９ページに示しておりますと

おり６名で、任期は平成３１年４月２４日から令和３年３月３１日と

なります。 

この６名のうち、髙嶋八千代氏を除く５名は、昨年度まで西別湿原

ヤチカンバ群落地保護対策検討委員会委員を務めていただいた方々

で、引続き委員として指導・助言をいただきたいと考えております。 

今回新任となります髙嶋氏ですが、釧路市立博物館嘱託職員、北海

道教育大学釧路校非常勤講師として精力的に道東地方の植物調査を行

ってこられました。 

また、北海道希少野生動植物種保護対策検討有識者会議委員、釧路

市文化財保護審議会委員を歴任され、現在道東野生植物調査会代表を

務められております。 

道東の湿原植物にも精通されていることから、委員として適任であ

ると判断したものです。 

委員会の開催予定回数は、今年度１回、来年度２回程度を予定して

おります。 

以上で説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第５号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第５号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

つづいて、議案第６号、別海町中央公民館上風連分館活動推進委員

会委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

１０ページになります、議案第６号、別海町中央公民館上風連分館

活動推進委員会委員の委嘱についてであります。 

委嘱する委員は、木下まゆみ氏の１名であります。 

任期については、別海町公民館設置及び管理等に関する条例第８条
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第３項に基づく前任者の残任期間となっております。 

期間は平成３１年４月１日から令和２年３月３１日の１年間となり

ます。 

以上で議案第６号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第６号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第６号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

つづいて議案第７号、別海町中央公民館中西別分館活動推進委員会

委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

１１ページになります。 

議案第７号別海町中央公民館中西別分館活動推進委員会委員の委嘱

についてであります。 

委嘱する委員は、齊藤則康氏の１名であります。 

任期については、別海町公民館設置及び管理等に関する条例第８条

第３項に基づく前任者の残任期間となっています。 

期間は平成３１年４月１日から令和２年３月３１日の１年間となり

ます。 

以上で議案第７号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第７号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第７号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

つづいて議案第８号、別海町中央公民館中春別分館活動推進委員会

委員の委嘱について、事務局から説明願います。 

１２ページになります。 

議案第８号別海町中央公民館中春別分館活動推進委員会委員の委嘱
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についてであります。 

委嘱する委員は、任期満了による委嘱で１３ページに記載の方々で

大内照雄氏、佐竹一浩氏、高田嘉秋氏、高橋理津子氏、小野寺幸江氏、

千葉勝美氏の６名の再任、北村昭氏１名の新任で計７名の委員であり

ます。  

任期は平成３１年４月１日から令和３年３月３１日の２年間となり

ます。 

以上で議案第８号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第８号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第８号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

つづいて議案第９号、別海町図書館協議会委員の委嘱について、事

務局から説明願います。 

議案第９号、別海町図書館協議会委員の委嘱について、説明させて

いただきます。 

１４ページをお開きください。 

本年３月３１日で任期満了となったことから、別海町図書館設置条

例第５条に基づき、委員の委嘱を行うものです。  

今回、委員として委嘱するのは、議案１５ページに示しております

とおり、５名で、任期は平成３１年４月１日から令和３年３月３１日

となります。 

この５名のうち打川真由美氏を除く４名は、昨年度まで委員を務め

ていただいた方々で、引き続き委員として指導助言をいただきたいと

考えております。 

今回、新任となります打川真由美氏ですが、本年４月、中西別小学

校校長に赴任されております。 

また、委嘱にあたり校長会からの推薦も受けたことから、委員とし

て適任であると判断したものです。 

以上で、内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 



 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

 

学務課主幹 

(池田卓也君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第９号について原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第９号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

それでは報告第１号別海町奨学資金貸付に係る現況報告についての

内容について、事務局から説明願います。 

議案書の１６ページをお開き願います。 

報告第１号別海町奨学資金貸付に係る現況報告についての内容につ

いて説明いたします。 

奨学資金貸付者の現況につきましては、平成３０年度以前に貸付決

定を受けた奨学生のうち、平成３１年度の貸付金継続者の状況につい

て、先に承認いただきました平成３１年度の新規貸付者の決定と合わ

せて、報告を行うこととしております。 

 議案書の１７ページをご覧願います。 

平成３１年度の奨学資金貸付継続者ですが、１７ページの表の左の

番号、１番から１３番まで、１３名の方について、昨年度に引続き、

継続した貸付を行う予定をしております。 

 継続者１３名の在学内訳ですが、大学が１０名、専門学校が３名と

なっており、継続貸付者１２名が月３万円、１名が２万円の貸付を行

っているところです。 

 本年度の継続者に対する貸付総額ですが、表の右の貸付金額の項目

の一番下の部分になりますが、月額で３８万円、年額では４５６万円

の貸付見込となっております。 

これに新規貸付者の貸付情報と合わせますと、貸付者総数は２０名、

月額で５９万円、年額では７０８万円の貸付見込となっております。 

 以上で、報告第１号の内容説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

（「なし」の声あり） 

それでは、報告第１号について原案のとおり了承することとしてよ

ろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

報告第１号について原案のとおり了承することといたします。 

－【その他】－ 



 

 

それでは、日程第５その他に入ります。 

事務局から何かございますか。 

（その他なし） 

委員さんから何かございますか。 

（「なし」の声あり） 

以上で本日予定していました案件については全て終了しました。 

これをもちまして、第５回教育委員会議を閉会いたします。 

皆さん御苦労様でした。 

－【閉 会】－ 

 


